

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маслаковой Дарьи Олеговны
на тему «Развитие финансовой грамотности в России: методика
оценки и инструменты измерения», представленной на соискание
учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы

Актуализация проблемы повышения уровня финансовой грамотности населения делает диссертационную работу Маслаковой Д.О. весьма современным и востребованным. В ходе исследования диссертант провел научно обоснованный анализ опыта зарубежных стран в области повышения уровня финансовой грамотности населения на государственном уровне. Были выявлены инструменты, которые могут быть адаптированы и применены в России для достижения наибольшего экономического эффекта. Обладая глубокими знаниями в области экономики, статистики и ведомственных данных, автор подчеркивает важность повышения финансовой грамотности населения с помощью инновационных финансовых инструментов.

В условиях нестабильной рыночной конъюнктуры и экономических санкций такие инструменты могут стать экономическим буфером, смягчая последствия структурных изменений в экономике. Они способны быстро адаптироваться к новым требованиям финансового рынка, вносить значительный вклад в региональное развитие и оперативно реагировать на все изменения в нормативно-правовой сфере, касающиеся потребителей финансовых услуг.

Представленные пункты научной новизны позволяют сделать вывод о том, что в них отражены результаты теоретического, методологического и эмпирического анализа, проведённого в рамках данной работы. Предложено авторское определение категории «финансовая грамотность населения». Классификация традиционных финансовых инструментов, которые обычно рассматриваются в контексте краткосрочного финансирования, была дополнена новыми инструментами. В рамках существующей типологии финансовых инструментов предложено два новых классификационных признака, которые учитывают уровень управления финансовым благополучием граждан и их влияние на управление личными финансами в условиях изменяющейся среды. Это указывает на необходимость адаптации финансовых стратегий в зависимости от жизненных реалий.

К вопросам, требующим более подробного объяснения со стороны соискателя, можно отнести поверхностный анализ рисков, связанных с пенсионным обеспечением, и отсутствие подробной информации о

мошенничестве на финансовом рынке.

Делая вывод о содержании научно значимых результатов диссертационного исследования, проведенного Маслаковой Д.О., отметим логичность и завершенность работы, ее соответствие пунктам паспорта специальности 5.2.4. Финансы. Представленные в автореферате научные публикации позволяют утверждать, что в них нашли отражение основные результаты исследования, полученные автором лично и в соавторстве с научным руководителем.

Диссертационная работа Маслаковой Д.О. на тему «Развитие финансовой грамотности в России: методика оценки и инструменты измерения» соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842), а ее автор, Маслакова Дарья Олеговна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Профессор кафедры экономической
безопасности, анализа и учета
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный радиотехнический
университет имени В.Ф. Уткина»
Доктор экономических наук, профессор

Чепик Ольга Викторовна

«11» октября 2025 г.

Сведения о лице, давшем отзыв

Чепик Ольга Викторовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный радиотехнический университет имени В.Ф. Уткина»

Почтовый адрес: 390005, Рязанская область, г. Рязань, ул. Гагарина, 59/1

Телефон: +7 (4912) 72-04-29

Электронная почта: ovchepik@yandex.ru

